

## 《钢铁是怎样炼成的》阅读感悟

景炎学校 2113班 刘锴曦 证号:22011061078

烈火无情,在无声中撕咬钢的肌肤。而他,却一声不吭,他终究是沉默的。可在这死一般寂静的黑夜里,黎明的到来,是无法阻挡的。不是在沉默中爆发,就是在沉默中死亡。他幸而捧出前者,因为他有坚挺的骨骼,一个不灭的灵魂!所以他战胜了黑夜,迎来了光明,挺直腰板,向世界宣告他的成功。

风雨如磐的时代,法西斯侵占俄国的领土,他们妄想征服世界,让伟大的人民拜伏于他们脚下。可是,他们想错了。人们永远不可能成为资本的傀儡,会有站起的一日。人们在等待一声春雷,一声响彻大地之雷,一个革命的新开始。

## 株机娃走进株机

九方小学二(1)班 刘宇航 证号:22031170083 指导老师:陈康琳

今天,在文静老师的带领下,我参加了“株机娃走进株机”校园记者采访活动,真是太开心了。

首先,我们到了株机老干部活动中心,活动中心的爷爷给我们介绍了在他们那个年代中车株机的样貌,以及那时候制作的蒸汽机和电力机车。我听得认真,特别感兴趣,也非常敬佩爷爷奶奶们在艰苦的条件下制造出了这么多车型。

然后,我们参观了株机的机车事业部和城轨事业部,我看到了很多种还在组装的机车,事业部的叔叔给我们介绍了它们分

别是什么车型。车间里各种部件我都感兴趣,特别是轮对和空气弹簧,让我对老爸的转向架工作更加好奇了。

最后,我们参观了“大碗”,里面展示了各种各样的机车模型。叔叔给我们介绍了株机的发展史,株机公司生产的机车已经运往了世界各地。我一直很好奇磁悬浮列车为什么没有车轮还可以跑那么快也终于找到了答案。

今天真是大开眼界,收获满满,以后我也要成为中车株机的一员。

## 妙趣横生的“动物园”

茶陵县解放学校(主校)406班 骆玮杰 证号:22081751113

我家是个小小“动物园”,有可爱的熊猫、顽皮的老虎……在这里每天都会发生不同的有趣事情,妙趣横生。

妈妈是一只可爱、有思想的熊猫,但是她没有像熊猫一样笨拙的身材,她很苗条。她也很独特,有着自己的想法,还喜欢尝试新事物。吃饭时她会细嚼慢咽,跟大熊猫一样可爱。她是我们家唯一的女性,所以是我们家重点保护的对象。

爸爸是一只时而温和、时而暴躁的霸王龙。他温和时可爱憨厚,惹人喜爱。有一次,我跟爸爸说想买一只“冰墩墩”,他二

话不说,爽快地给我买了。但他生气来简直活像一只霸王龙,把我吓得屁滚尿流。有一次,我做练习题错了很多,爸爸很生气,拿起练习册就往我身上丢,吓得我现在还心有余悸。

而我呢,是一只灵活、防御力极强的小老虎。我特别喜欢跳,走的时候也要跳几下,甚至下床的机会也不放过。我还喜欢看书,总会充分利用时间去阅读。不仅如此,我的防御力也超强,每次“霸王龙”、“熊猫”对我发起进攻时,我总能毫发无损。

生活在这样一个即幸福又美好的“动物园”,我感到快乐!

## 奥运精神与我们同在

市二中附属小学2007班 陈景灏 证号:22042560495

指导老师:龙艳梅

一年一度的秋季运动会拉开序幕。

当天烈日炎炎,火辣辣的太阳如火炉一般炙烤着大地。赛场上的选手们都摩拳擦掌,等待着属于自己的高光时刻!首先是男子50米短跑预赛,而我也十分幸运地成为了50米短跑选手。我紧张地走到了跑道上,做着赛前的准备活动。一声枪声,我们像脱缰的骏马一样,飞奔而去。此起彼伏的加油声、呐喊声交错在一起。我奋力向前奔跑,暂时领先,大约剩下一米时,一名运动员飞奔到我前面。我也努力地跑向终点,可惜我的成绩还是落后0.3秒,位于小组第二。虽然没有得到第一,但是我

很满足了,因为我尽了自己最大的努力了。希望明年的运动会,我能更上一层楼。

第二天进行了一场4\*100的团体接力赛,这个项目依靠的是团队四个人的配合,默契度越高,胜利的机会就越大。我们班的四名同学,包括我在内都满怀希望地走到了赛场上。我们分别安排好四个队友的不同任务,第一棒的刘梓钦同学起跑迅速,为下一棒提供了很好的条件。当我接到他传来的棒后,快速向前奔去,把棒传给第三棒陈河雨同学,在他的努力下,成功超越了三名对手,顺利地吧棒传给最后一棒冯骏翔同学,最终我们以第一名的成绩进入了决赛!

## 绘画作品



## 丛林故事

八达小学二(5)班 黄洛伊 证号:22011000159 指导老师:唐巧



## 动物小镇

炎陵县芙蓉学校 1903班 邱乐欣 证号:22101881421

## 一家老小话国庆

市二中附属小学 1913班 张梓峻 证号:22042561036 指导老师:蒋玲君

“哥哥,你看,解放军!升国旗啦!”弟弟的欢呼声提醒着我们,今天是举国欢庆的节日。

“奶奶,您印象最深的国庆节是什么时候?”“要数1953年的国庆节,那时候我们一家刚从大山里搬出来到现在的老家蓝山毛俊下塘村。”奶奶回忆说,“那时候我跟你差不多大,只有九岁,就领着我弟弟一起种田了。”“你们那时候不读书?”我不解地问。“那时候哪还有钱读书,我是大姐,家里要做事,我只读了三册书就没有读了。”奶奶遗憾地说。

而我印象最深的是2019年国庆大阅兵,当我看到一个个威武雄壮的方队,一排排整齐先进的武器的时候,我觉得我们祖国真的强大了,尤其是直升机组成“70”的数字在那一年株洲市举行国庆大游行,人山人海,我还只有涂涂这么大,坐在大人的脖子上才能看到一支支游行队伍。那时有自行车、摩托车、彩车、彩船等,特别是一辆彩车上有一头两百多斤的大猪……”妈妈兴奋地说。

爸爸说他印象最深的国庆节是1998年。那一年他考上了大学,从湖南永州蓝山下塘村的山沟里走路、坐汽车、再坐火车去了长沙读书。国庆节爸爸还在岳麓山下的东方红广场,特地和毛主席的雕像合了影。

而我印象最深的是2019年国庆大阅兵,当我看到一个个威武雄壮的方队,一排排整齐先进的武器的时候,我觉得我们祖国真的强大了,尤其是直升机组成“70”的数字在那一年株洲市举行国庆大游行,人山人海,我还只有涂涂这么大,坐在大人的脖子上才能看到一

支支游行队伍。那时有自行车、摩托车、彩车、彩船等,特别是一辆彩车上有一头两百多斤的大猪……”妈妈兴奋地说。

## 漫画大神

栗雨小学 1901班 许浩锋 证号:22040150607 指导老师:刘银

一张瓜子脸,一双大大的眼睛,一头乌黑的头发。每天下课,她总是一个人坐在座位上写着她的《悦某人漫画》,她有时也会对我说她的奇思妙想,一会儿兴高采烈,一会儿痛哭流涕,让我哭笑不得。她的漫画里写了运动会、悦某人日常、读者见面会……

她写漫画时可认真哩。有一次我看见她在写漫画,于是故意走到她面前,使劲跺脚在她桌前走来走去。可大约过了10分钟,她才漫不经心地抬起头说:“干什么,没看见我在写绝世之作吗?”我听后哈哈大笑。

她就是我们班的漫画大神——林子悦。

## 江泽民伟大光辉的一生

## (上接A02版)

关于中国特色社会主义文化建设,江泽民提出,有中国特色社会主义的文化是凝聚和激励全国各族人民的重要力量,是综合国力的重要标志,在当代中国,发展先进文化就是发展有中国特色社会主义的文化,就是建设社会主义精神文明。必须坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论在意识形态领域的指导地位,用“三个代表”重要思想统领社会主义文化建设,坚持为人民服务、为社会主义服务的方向和百花齐放、百家争鸣的方针,弘扬主旋律,提倡多样化。要坚持以科学的理论武装人,以正确的舆论引导人,以高尚的精神塑造人、以优秀的作品鼓舞人,大力发展先进文化,支持健康有益文化,努力改造落后文化,坚决抵制腐朽文化。他强调,民族精神是一个民族赖以生存和发展的精神支撑,面对世界范围各种思想文化的相互激荡,必须把弘扬和培育民族精神作为文化建设的极为重要的任务,纳入国民教育全过程,纳入精神文明建设和全过程,使全体人民始终保持昂扬向上的精神状态。要坚持不懈加强社会主义法制建设、依法治国,同时要坚持不懈加强社会主义道德建设、以德治国,把法制建设与道德建设紧密结合起来,把依法治国与以德治国紧密结合起来。

江泽民担任中央军委主席期间,对国防和人民军队建设提出许多重要思想,创立了江泽民国防和军队建设思想。他提出,建立巩固的国防是我国现代化建设的战略任务,是维护国家安全统一和全面建设小康社会的重要保障。要坚持以毛泽东军事思想、邓小平新时期军队建设思想为指导,按照政治合格、军事过硬、作风优良、纪律严明、保障有力的总要求,紧紧围绕打得赢、不变质两个历史性课题,坚定不移走中国特色的精兵之路,加强人民军队革命化现代化正规化建设。要始终把思想政治建设摆在我军各项建设的首位,永葆人民军队性质、本色、作风。他强调,党对人民军队的绝对领导是我军永远不变的军魂,要毫不动摇地坚持党领导人民军队的根本原则和制度。他提出要迎接世界新军事变革挑战,积极推进中国特色军事变革。20世纪90年代,中共中央和中央军委确立新时期积极防御的军事战略方针,在战略指导下实行重大调整,把军事斗争准备的重点由应付一般条件下的局部战争转到打赢现代技术特别是高技术条件下的局部战争上来,此后进一步提出把军事斗争准备的基点放到打赢信息化条件下的局部战争上来,明确了新形势下我军军事斗争准备的目标和任务,抓住了我军建设的主要矛盾,正确解决了我军建设和改革的发展方向问题。他提出,军队、武警部队和政法机关一律不再从事经商活动。他强调,要坚持国防建设与经济建设协调发展的方针,在经济发展的基础上推进国防和军队现代化,尽快形成自己的高技术武器装备的“杀手锏”。

江泽民指出,完成祖国统一大业,是中华民族的根本利益所在,是全中国人民包括台湾同胞、港澳同胞、海外侨胞的共同愿望。他领导推进中国对香港、澳门恢复行使主权的一系列准备工作。1997年7月1日实现香港回归,1999年12月20日实现澳门回归。他先后赴香港、澳门参加中英政府、中葡政府举行的香港、澳门交接仪式。香港和澳门回归祖国,丰富了“一国两制”的理论和实践。香港、澳门回归祖国后,他强调,在任何情况下都必须全面正确贯彻“一国两制”方针,严格按照香港基本法、澳门基本法办事,全力支持香港、澳门两个特别行政区行政长官和政府的工作,广泛团结港澳各界人士,共同维护和促进香港和澳门繁荣、稳定、发展。在中央政府坚定支持下,两个特别行政区政府沉着应对亚洲金融危机及内外经济环境变化带来的冲击和影响,团结各界人士,妥善处理了一系列社会和经济问题,保持了社会稳定和经济发展。江泽民把握解决台湾问题大局,推动两岸双方达成体现一个中国原则的“九二共识”,推进两岸协商谈判。1995年1月,他发表了《为促进祖国统一大业的完成而继续奋斗》的重要讲话,提出了现阶段发展两岸关系、推进祖国和平统一进程的八项主张,强调坚持一个中国的原则是实现和平统一的基础和前提,我们不承诺放弃使用武力决不是针对台湾同胞,而是针对外国势力干涉中国统一和搞“台湾独立”的图谋的。讲话既体现完成祖国统一大业的坚定决心,又充分考虑到台湾同胞愿望和台湾实际情况,引起海内外高度关注和积极反响。他提出文武兼备总方略,领导开展反分裂、反“台独”重大斗争。他郑重指出,国家要统一,民族要复兴,台湾问题不可能无限期地拖延下去;我们坚信,通过全体中华儿女共同努力,祖国的完全统一就一定能够早日实现。

面对国际局势跌宕起伏,江泽民深刻洞察世界形势发展总趋势,提出了一系列外交和国际战略思想,丰富了中国特色社会主义外交理论和实践。他指出,和平与发展仍是当今时代的主题,世界多极化和经济全球化在曲折中发展给世界的和平与发展带来了机遇和有利条件,新的世界大战在可预见的时期内打不起来,争取较长时期的和平国际环境和良好周边环境是可以实现的,但不公正不合理的国际政治经济旧秩序没有根本改变,影响和平与发展的不确定因素在增加,传统安全威胁和非传统安全威胁的因素相互交织,霸权主义和强权政治有新的表现,南北差距进一步扩大,世界还很不安宁,人类面临着许多严峻挑战。他强调,和平与发展仍然是当今时代的主题,不管国际风云如何变幻,中国始终不渝奉行独立自主的和平外交政策,中国外交政策的宗旨是维护世界和平、促进共同发展。他提出,中国把加强同发展中国家团结合作作为对外政策的基本立足点,改善和发展同发达国家的关系,继续加强睦邻友好,坚持与邻为善、以邻为伴,加强区域合作,把同周边国家的交流和合作推向新水平,增强同第三世界的团结和合作,加强相互帮助和支持。他提出,要积极推动

世界走向多极化,推进国际关系民主化,尊重世界多样性,加强文明交流互鉴。他强调,中国将继续积极参与多边外交活动,在联合国和其他国际及区域性组织中发挥作用,支持发展中国家维护自身正当权益。他提出建立适应时代需要的新安全观,核心是互信、互利、平等、协作。他推动成立的上海合作组织是第一个由中国参与推动建立并以中国城市命名的地区性合作组织,它所倡导的互信、互利、平等、协商、尊重多样文明、谋求共同发展的“上海精神”在当代国际关系中产生了重要影响。

江泽民高度重视党的自身建设,号召全党同志坚持从新的实际出发,以改革的精神研究和解决党的建设面临的重大理论和现实问题,使党始终保持先进性和纯洁性,充满创造力、凝聚力、战斗力。他提出,治国必先治党,治党务必从严,完整提出提高领导水平和执政水平,增强拒腐防变和抵御风险的能力两大历史性课题,要求全党认真研究和解决。他强调,在我们这样一个多民族的发展中大国,要把全体人民意志和力量凝聚起来,全面建设小康社会,加快推进社会主义现代化,必须毫不放松加强和改善党的领导,全面推进党的建设新的伟大工程,保证我们党始终是中国人民和中华民族的先锋队,始终是中国工人阶级的先锋队,始终是中国先进生产力的发展要求,代表中国先进文化的前进方向,代表中国最广大人民的根本利益。他强调,必须把党的思想理论建设摆在更加突出的位置。要加强党的执政能力建设,提高党的领导水平和执政水平。要坚持和健全民主集中制,增强党的活力和团结统一。要建设高素质领导干部队伍,形成朝气蓬勃、奋发有为的领导层,领导干部要讲学习、讲政治、讲正气。要做好基层党建工作,增强党的阶级基础和扩大党的群众基础。要加强和改进党的作风建设,深入开展反腐败斗争。他强调,推进党的作风建设,核心是保持党同人民群众的血肉联系,我们党的最大政治优势是密切联系群众,党执政后的最大危险是脱离群众。坚决反对和防止腐败是全党一项重大的政治任务,要坚持标本兼治、综合治理的方针,逐步加大治本力度,加强教育,发展民主,健全法制,强化监督,创新体制,把反腐败寓于各项重要政策措施之中,从源头上预防和解决腐败问题。他强调,只要全党同志始终保持共产党人的蓬勃朝气、昂扬锐气和浩然正气,永远同人民群众心连心,我们党的执政基础就坚如磐石。

江泽民强调,建设有中国特色社会主义全部工作的出发点和落脚点,是为了不断实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益。制定和贯彻党的方针政策,基本着眼点是要代表最广大人民根本利益,正确反映和兼顾不同方面群众利益,使全体人民朝着共同富裕的方向稳步前进。他指出,必须始终坚持党的群众路线,一切为了群众,一切依靠群众,从群众中来,到群众中去,尊重人民群众创

造,倾听人民群众呼声,反映人民群众意愿,集中人民群众智慧和力量去发展各项事业,在整个改革开放和社会主义现代化建设的过程中都要努力使工人、农民、知识分子和其他群众共同享受到经济社会发展成果。他要求各级领导干部牢记全心全意为人民服务的宗旨,树立强烈的公仆意识,深怀爱民之心,恪守为民之责,善谋富民之策,多办利民之事,时刻都要把人民群众安危冷暖放在心上,关心群众疾苦,努力为群众办实事、办好事。

江泽民担任党和国家主要领导职务之际,我国正面临着国内外形势十分复杂、世界社会主义出现严重曲折的严峻考验。他团结带领党的中央领导集体,紧紧依靠全党全军全国各族人民,从容应对一系列关系国家主权和安全的国际突发事件,战胜在政治、经济领域和自然界出现的困难和风险,特别是成功应对了亚洲金融危机的冲击,夺取了1998年抗洪抢险斗争的全面胜利,保证了改革开放和社会主义现代化建设的航船始终沿着正确方向破浪前进。

2004年9月,中共十六届四中全会决定同意江泽民辞去中共中央军事委员会主席的职务。2005年3月十届全国人大三次会议第二次全体会议,通过了关于接受江泽民辞去中华人民共和国中央军事委员会主席职务的请求的决定。在领导岗位上退下来以后,江泽民坚决拥护和支持党中央工作,关心中国特色社会主义伟大事业,坚定支持党风廉政建设和反腐败斗争。

江泽民亲自主持编辑和逐篇审定《江泽民文选》第一卷、第二卷、第三卷,《江泽民文选》主要收入了江泽民从二十世纪八十年代末至二十一世纪初具有代表性和独创性的重要著作,为我们更深入地学习领会“三个代表”重要思想、继续推进中国特色社会主义伟大事业和党的建设新的伟大工程提供了重要教材。

江泽民创立的“三个代表”重要思想,是对马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论的继承和发展,反映了当代世界和中国的发展变化对党和国家工作的新要求,是加强和改进党的建设、推进我国社会主义自我完善和发展的强大理论武器,是中国共产党集体智慧的结晶,是党必须长期坚持的指导思想,是党和人民的宝贵精神财富。

今天,我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴的目标。新征程上,全党全军全国各族人民要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,更加紧密地团结起来,高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自信自强、守正创新,踔厉奋发、勇毅前行,万众一心为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而不懈奋斗。

(据新华社)

